

汪俊林复出第一个大动作 郎酒改革指向销售链

12月16日,记者从郎酒集团相关人士处获悉,郎酒董事长汪俊林欲调整营销体系,重新布局现有郎酒集团的销售体系。

沉寂两年之后,再次回归的汪俊林并不安于郎酒集团的发展现状,试图对郎酒集团现有的销售模式进行改革,让业界疑问的是,郎酒集团怎么了?

销售体系改革

受近两年白酒行业大环境发生变化的刺激,郎酒集团最终还是令其痛定思痛地开始了改革。

据悉,郎酒集团将对原有营销组织结构进行调整,在取消原北部和西部两个大区,巩固“公司制运营模式”的同时,将小贵宾郎从流通事业部中剥离出来,单独成立小郎酒事业部。

据记者了解,这是汪俊林复出后第一次大手笔对郎酒销售体系进行改革。

资料显示,虽然2012年底郎酒就着手撤销大区,将原来的矩阵式营销组织结构变为事业部制的营销组织结构,但实际运营的结构中,依然保留了北部大区和西部大区。

从2013年至今,郎酒也是由红花郎、新郎酒、老郎酒、郎牌特曲和流通五大事业部加上北部、西北两个大区进行运营,此次调整,北部、西北大区撤销,流通事业部一分为二,小贵宾郎独立成立事业部,更名为小郎酒事业部,2016年开始正式以小郎酒品牌进行独立运营。

另据郎酒相关人士透露,大区正式取消后,原北部大区和西部大区负责的区域将会分别划归每个事业部进行管理运营,而原流通事业部总经理王勇军将出任小郎酒事业部总经理,流通事业部总经理人选尚未公布。

对此,长期关注郎酒集团的资深人士分析称,此次郎酒集团再次决定取消北部和西部两个大区,说明运营近10年自创的“矩阵式组织结构”销售模式(事业部+办事处)正式彻底退出,“准公司运营管理”完全接棒。

记者采访郎酒集团相关负责人,该负责人表示,公司目前确实有此想法和思路,目前

消失在公众视野两年多的郎酒掌门人汪俊林,在正式“回归”了企业3个月之后,再度出手,欲调整营销体系,重新布局现有郎酒集团的销售体系,让郎酒重回白酒销售百亿阵营。



该规划仍在研究中,更多的关于公司改革的事情还不便透露。

该人士还向记者透露,目前郎酒内部正在做新一年各个事业部运营规划及人事调整,并将在2016年1月4日-7日召开年度经销商大会,正式公布营销组织结构调整及人员安排。

库存困境

此前郎酒集团靠得意的“矩阵式组织结构”成功进入“百亿俱乐部”的同时,并不会想到,在白酒行业的深度调整期,也让郎酒集团跌入了发展的深渊。

“虽然此前郎酒凭借其独特的销售优势,让公司有了飞跃的发展,但随着近几年白酒行业整体形势的低迷,矩阵模式的优势也逐渐变弱,而随之而来的是郎酒集团高库存的压力。”另一位长期关注郎酒的业内人士直言。

据记者了解,2002年,汪俊林通过旗下宝光药业整体收购郎酒集团之后,对销售采取“群狼”战术,2012年,郎酒销售额达到110亿元高峰。

然而不到一年时间,在国家三公消费和白酒行业迅速进入调整期背景下,大铺大张的格局也让郎酒迅速陷入发展的困境,特别

是2013年上半年最为明显。

2013年5月28日四川省经信委发布的报告称,郎酒集团总库存达到65.9亿元,其中成品库存超过57.7亿元。据北京经销商透露,当时郎酒团购5件以上,可以优惠到290元/瓶,与319元的出厂价相比,价格倒挂严重。

而这一趋势在2014、2015年并没有得到相应的缓解。据公开资料显示,郎酒集团2014年的销售收入不超过60亿元。虽然2015年下半年郎酒集团推出“郎哥”新品,意图通过新品撬动市场提振业绩。但据知情人士透露,由于新产品“郎哥”市场和渠道销售的局限性,其业绩并没有预期的发展那样好。

不过,今年最让郎酒集团失望的是公司招牌品牌红花郎。郎酒集团红花郎北京办事处一位工作人员透露,红花郎北京办事处团购部仅签约一家代理商,预计完成300万元销售任务,截至今年10月团购部与该代理商共完成150多万元业绩。红花郎北京办事处今年业绩比上半年下滑了40%-50%,在全国范围办事处排名倒数第二,最后一名则为成都办事处。

酒企销售改革风潮

其实,在白酒行业的深度调整期,对销售模式和结构调整的不止一家,而郎酒集团也

仅仅是白酒行业销售改革的典型事例。

12月15日,贵州茅台酒股份有限公司副总经理杜光义公开表示,茅台取消了大区制,改为省级经理制,主要原因是大区制是根据各个时代的需求而设立的,现在时代变了,特别是现在互联网+大数据的时代,大区制已经不适应现在的市场需求,所以茅台果断地对其进行改变。

此前,五粮液也在今年年初,全面推广自建营销体系,同时还利用经销商沟通交流会的机会,借此机会向经销商提出,非公开发行股票拟引入部分经销商参与持股计划,巩固此前自建的营销体系。

还有多家白酒企业也开始加强电商方面的改革。12月11日,国内八大名酒之一西凤酒发文宣布整顿电商市场,要求经销商不得以任何形式、任何价格向电商平台供应西凤酒产品。无独有偶,泸州老窖也在近期针对电商渠道发布通知,称自12月4日起暂停给电商渠道供货。

对此,接受记者采访的业内人士分析说,多家白酒企业在行业深度调整期,且不谋而合地对企业进行销售体系改革,这或将迎来白酒行业对营销公司的第一波集中改革,各家白酒企业即将进入贴身肉搏的营销市场竞争期,白热化逐渐凸显。

(张杰)

唯品会特卖模式重塑互联网+零售格局

近日,主题为“万物零售”的第十届中国网上零售年会在重庆举行,业界人士共同探讨了“互联网+”时代下,中国零售行业的未来发展。唯品会副总裁冯佳路认为,中国电商发展过程呈现出与线下零售发展规律相辅相成的特点——集市、百货到奥特莱斯等购物中心的发展趋势。唯品会“线上奥特莱斯”特卖形式所对应的“购物中心”模式未来将专注于满足消费升级带来的零售场景化、社交化和碎片化的需求,重塑互联网+时代线上零售业态。

“互联网+零售”助推特卖

中国电商的发展正逐渐从“重商品数量”向“重消费体验”发展。随着消费不断升级,传统线下零售先后经历了集市、百货商店和购物中心等阶段,购物中心也因通过体验创造消费、精选有保障商品成为当下主流零售消费形式之一。

据易观智库发布的数据显示,不论是PC端还是移动端,天猫、京东、唯品会三家均占据B2C市场份额前三位。不难看出,天猫、京东、唯品会所代表的三大主流电商模式不断壮大,正是对应了线下零售集市、百货、购物中心的零售业态发展。

在第十届中国网上零售年会上,国家电子商务示范城市专家咨询组组长、清华大学教授柴蔚廷表示,电商将由快速发展向高速发展转变,网络零售将是电商发展的主流形态;未来电商的创新核心在于从“静态销售”转向“动态供需匹配”;从静态的“货架式销售”转向根据不同场景动态匹配价格、时间、数量等交易要素,由此后端供应链也须实现动态的匹配。

对此,冯佳路表示,唯品会凭借“互联网基因”和“零售基因”双重优势,一方面能更精准地洞察和捕捉消费者需求,另一方面则凭借供应链资源和更具场景感的商品组合策略,加速开拓零售市场。据统计,截至今年三季度,唯品会已经连续12个季度持续盈利,总订单中有92.5%的订单来自回头客,平均每位用户下单3.1次,每人平均消费595元,高于去年同期。

“移动+场景”成未来需求

移动互联时代,消费者购物越发碎片化和场景化,随时随地购物、所见即所得的便利场景购物成为常态,唯品会“特卖模式”自身天然适合移动端及场景营销。据唯品会今年三季度的财报显示,其移动端销量在企业销量占比已经高达79%。

同时,随着消费的不断升级,消费者从“刚需型消费”走向“发现型消费”,人们不再单纯因为“需要”购买,更多地因为“喜欢”、“有趣”而购买。因此,为消费者创造打动他们的消费场景越来越成为未来线上零售的竞争壁垒。根据唯品会和经济学人联合发起了一个针对亚洲女性的消费调查发现,超过五成的中国消费者包括海外消费者每天都要去浏览购物网站;另外有大约73%的用户“逛着逛着就买了”。

此外,唯品会不设搜索的设计正是基于上述趋势的前瞻性洞察而决定了其产品核心。唯品会的一项测试表明,当唯品会促销女包时,如果销售专题是“每个女人都应该有一个的链条包”,就会发现当天链条包的浏览点击率明显比仅仅说“链条包低价折扣”时高三倍。这种情况产生的原因便是场景化的驱动,抓住消费者心理的“场景化”会创造出新的消费需求,既带给消费者身心愉悦的购物体验,又为唯品会带来持续的赢利点。

整合全球供应链

顺应随着消费升级带来的消费者越来越重视“优质实惠”的高性价比商品,整合全球供应链、搜罗优质实惠的商品是必然的趋势。当前,在互联网+创新宏观利好环境下,唯品会等众多电商企业及时抓住跨境电商的历史契机走出国门、打通全球供应链的双向流通,既通过跨境电商将海外的优质商品引入中国,未来又能将中国品牌和商品带到世界各地。

在购物体验方面,唯品会坚持“9+N+1”战略,在全球9个国家和地区设有分支机构和专属买手团队,挑选当地最新、最热、最受欢迎的优质商品。通过N种复合模式高效跨境运输;与海关总署批准的5+2跨境电商关口合作高效通关,与广州白云机场和南沙保税区进行备货,同时还进行海外直邮配送,确保来自世界各地的商品快速顺畅送到消费者手中。最后通过唯品会这“1”个整合的自营购物平台,为1亿会员提供正品商品。

据悉,未来唯品会将继续加大对技术创新的投入,如提升用户购物体验的智能路由技术、3D试衣间、千人千面等个性化技术,通过大数据分析研究,为消费者提供更多个性化的购物体验和精准营销服务。

(王茜)

中石油与穆巴达拉石油公司签署战略合作协议

日前,在阿联酋阿布扎比王储谢赫穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬的见证下,中国石油集团董事长王宜林与阿联酋国务部长、穆巴达拉发展公司投资委员会能源业务首席执行官贾贝尔在北京共同签署了《中国石油天然气集团公司与穆巴达拉油气控股有限责任公司战略合作协议》。这次合作协议的签署,将在推动能源投资等领域的务实合作、共建“一带一路”重大战略构想中,拓展合作领

域,实现合作共赢。

根据协议,双方将在阿联酋境外上游油气投资及相关项目服务等潜在领域开展合作,具体包括陆上常规项目、海上项目和LNG项目等合作。

王宜林表示,中国石油重视与阿联酋伙伴开展互利共赢油气合作,近年来积极发挥自身综合一体化优势,与阿布扎比国家石油公司等阿方伙伴在油气投资、工程技术服务

等方面开展广泛合作。特别是中国政府提出的“一带一路”倡议与阿方提出的“重振丝绸之路”理念高度契合,这为中阿企业间拓展合作广度与深度提供了强大动力。此次在王储访华期间,我们与穆巴达拉石油公司签署的战略合作协议,体现了双方在阿境外上游油气投资等领域开展互利合作的共同愿望,将为双方开启务实合作奠定坚实基础,我们对未来的合作充满信心。

(孟庆璐)

尹同跃下一个“五公里”:奇瑞不要再跑偏

“‘十三五’期间,奇瑞要用体系驱动销量,再回到自主品牌‘领头羊’的位置。”12月18日,奇瑞汽车董事长尹同跃在奇瑞500万辆下线仪式上说。

当天,伴随着一辆簇新的艾瑞泽5驶下生产线,奇瑞迎来了第500万辆汽车下线的日子,也由此成为第一个乘用车突破500万辆的自主品牌车企。数据显示,11月,奇瑞销量5922辆,同比劲增37%,创下单月销量新高。

即便如此,尹同跃仍清楚知道,奇瑞目前并不轻松。“奇瑞受到质疑,我也清楚。”尹同跃说,“下一步奇瑞要坚持技术、品质、国际化的主旋律,打造技术2.0、品质2.0和国际化2.0的‘2.0方阵’。”随着尹同跃目标的再次确定,奇瑞也进入了2.0时代。

从今年4月份开始的频繁人事变动,再次令奇瑞陷入舆论漩涡,加上销量震荡,业内对奇瑞再次产生质疑,“奇瑞在战略调整阶段,节奏没有把握好。”尹同跃一直以来都将奇瑞的成长看成是“探索”,他认为如果把自主车企的成长看作是一场42公里的马拉松全程赛,奇瑞才刚刚跑过第一个5公里,度过第一个困难点。

“2.0方阵”对标韩系

“从现在开始,奇瑞体系要全面发力,质量要对标外资,争取在我退休前再回高位。”尹同跃说,用要“2.0”战略让奇瑞重新爆发。

奇瑞的“2.0方阵”分三个方面:“技术2.0”即以更高端、多元化的国际化人才团队为依托,推动开放型高科技平台iAuto核心技术平台的不断进化,实现Cherisma智衡整车精益体系、iPower智效动力总成系统、Cloudrive智云娱乐行车系统的全面升级。

“品质2.0”的核心是奇瑞整车集成和匹配调校技术的逐步成熟和提升。以艾瑞泽5为代表的四款战略产品将陆续上市,开启向体系第二代产品阵营。

“国际化2.0”,即奇瑞海外市场要实现从

“走进去”到“走出去”,着重打造品牌形象,走出一条由技术输出到品牌输出的道路。

这三方面是奇瑞重新找回昔日辉煌的重要举措。在中国车市进入新常态后,以奇瑞为代表的自主车企竞争压力明显加大。但尹同跃认为,只要奇瑞坚持“2.0方阵”,在技术上追赶韩系车并非没有可能。

“奇瑞去抢占韩系车的市场,还是有能力的。韩系车之所以能站稳美国市场,关键在于将品质做好。这条成功之路,奇瑞可以借鉴。”

尹同跃称,当前奇瑞在技术上与韩系车的差距,最多3-5年。

中国汽车工业协会常务副会长董扬也认为,“十三五”是汽车产业发展的最好时期。除了技术提升,消费者对自主品牌的认同度也在提升,加上新技术带来的市场变革,对有准备的自主车企而言,市场环境变得更好了。

提升单车产销能力

尹同跃在《致奇瑞500万用户的一封信》中说:“奇瑞将继续通过坚持‘技术、品质、国际化’战略打造品牌,以更新的技术、更高的品质,

为大家生产出更安全、更节能、更环保的汽车产品。”同时奇瑞将参与共同探讨未来的交通出行方式,紧盯汽车技术发展的最前沿。

沿,参与互联网时代全新的生活方式。

这也从一个侧面传递出尹同跃的“战术”。“在我退休之前,奇瑞不会再增加产能。”虽然尹同跃的目标是要让奇瑞重回自主车企老大地位。不过,他同时意识到,奇瑞不能再走错路。

尹同跃透露:“以三个月计算,一般合资公司千车故障率最好的为20多,差一点的是70到80;而奇瑞的数据为50上下。”这意味着,在质量上,奇瑞与合资车型已不相上下。

在尹同跃的计划中,奇瑞要提升单车产销能力,将打造包括A、T1X、M1X在内三大平台,且每个平台都要实现每年50万辆产量,并使每款车型的产销达10万辆。在新能源汽车方面,奇瑞将坚持正向开发和自主研发的道路,逐步建成拥有整车集成、核心技术、核心零部件开发能力的体系。明年奇瑞将有两款新能源产品上市,到2020年,奇瑞新能源车产销规模要达到20万辆。

这对奇瑞来说是一个不小的挑战。目前,长安、长城、吉利等自主品牌正迅速成长,势头早已盖过奇瑞。而随着国家排放法规的不断提升和互联网技术介入,整个汽车行业正在发生翻天覆地的变化,在此情形下,谁能够抓住新机遇,谁才是未来的赢家。所以,在尹同跃眼中,自主车企间的竞争才刚刚开始。(俞凌琳)



中科招商

引入“资本+明星”模式

胡海泉成股权投融资平台

“明星领投人”

2015年接近尾声,股权投资机构中科招商又出“奇招”,宣布与海泉基金战略合作,进军国内影视文化投资行业。

据悉,中科招商此次与海泉投资基金合作,将共同出资设立中科海泉影视文化创业投资管理有限公司,注册资本1000万。中科招商出资510万占股51%,胡海泉占股40%,胡海泉将在合资公司担任董事及投委会委员一职。此外,中科招商执行副总裁邓力亦在中科海泉投资中占有9%的股份,为“管理团队的持股”。

胡海泉身为歌手音乐制作人,同时也是中科招商旗下股权投资平台云投汇的“明星领投人”。他表示,希望通过创投领域帮助到更多有才华有创意的年轻人。

不过,胡海泉此次与中科招商的合作并非其与私募股权投资机构的首次合作。此前11月,海泉基金与总部设在上海的风投公司“老鹰基金”达成协议,拟在文化创意产业方面开展合作。

中科招商董事长单祥双在新闻发布会上表示,文化产业需要强大的资本助推,自己作为投资人正好可以实现与文化跨界的融合。他说,“这是我更为真实的那一面,灵魂深处对文化有一种渴求与追求,文化产业是我的一个情结。”

中科招商认为,文化产业是中国经济新常态下的产业,未来发展空间巨大,从长远来看,此举有利于公司综合实力的提升,对公司业绩提升将带来积极影响。

这不是中科招商第一次涉足文化产业。此前,中科招商曾经投过慈文影视、长龙影视并成功上市实现退出,此次发起设立和受托管理影视文化类股权投资基金,是中科招商在文化创意产业领域的进一步布局。在国外,股权投资机构借助演艺明星的影响力和对文化娱乐产品的理解力进行跨界资源整合已不鲜见。在硅谷,许多创投机构都可以看到明星们的影子,这甚至已经成为创投圈的一种现象。

今年3月,中科招商在新三板募集百亿元资金以来,在资本市场的动作可谓眼花缭乱。公司从过去奉行“低调文化”转变为如今的“高调做事”,不仅在股市大跌中宣布逆势举牌16家上市公司,还宣布创设股权投资平台云投汇、收购硅谷创投机构AngelList股份等,拟打造成为一个全产业链的金融平台。(梁瑀可)